Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluare

Examenul national de bacalaureat 2025
ProbaE. ¢)

Matematica M_tehnologic
Varianta 3

Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificdrile profesionale; profilul resurse, toate calificdrile profesionale;
profilul tehnic, toate calificdrile profesionale

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

¢  Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)

Sp
Sp
Sp
Sp

Sp
Sp

1. Determinati termenul a5 al progresiei aritmetice (an )n>1’ in care a; =3 si a, =9.
2. Se considerd functia f:R — R, f(x)=3x-5.Ardtatica f(3)+ f(2)+f(0)=0.

3. Rezolvati In multimea numerelor reale ecuatia vV9x—5=2.

4. Dupa o ieftinire cu 30%, un obiect costd 56 de lei. Determinati pretul obiectului fnainte de
ieftinire.
5. In reperul cartezian xOy se considera punctele A(O,l), B(5,6) si C(7,2) . Aratatica AB=AC.

6. Aratati i (sin30° +3cos60°) [fsin45°)” =1.

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)

Sp
Sp
Sp

] ) 1 0 1 2) 2 x
1. Se considerd matricele I, = , A= si B(x) = ,unde x este numar real.
0 1 -2 1 -1 2x

a) Aratati ca detA=5.
b) Aratati c& A+31, =2B(1).
¢) Determinati numerele reale x pentru care det(B(2x) -B (x) D4) =x2.

2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie x [y =xy —8x—8y +8.

5p | a)Arataticd 01 =0.
5p | b) Determinati numarul real x pentru care x[12 =2x.
5p | ¢©) Determinati perechile (m,n) de numere naturale, cu m <n, pentru care (8 + m) D(8 + n) =2.
SUBIECTUL al IIl-lea (30 de puncte)
+
1. Se considera functia f: (—4, +00) >R, f (x) = T .
x+4
5p | a) Aratati ca f'(x) :LZ’ xD(—4,+oo) .
(x+4)

Sp
Sp

b) Determinati ecuatia asimptotei orizontale spre +co la graficul functiei f .

¢) Determinati a D(—4, +00), stiind ca panta tangentei la graficul functiei f in punctul A(a, f (a))
este egalacu 1.

2. Se considera functia f: (—3, +00) - R, f(x) =2x +\/m.

2

sp | @) Aratati ca [(f(x)=x+3)dx=3.
1
© 1

5 b) Ardtatica | ————dx=2

P ’ '!. f (x) -2x
5p | ¢) Aratati cd volumul corpului obtinut prin rotatia graficului functiei g: [0, 6] - R,
g (x) =X , in jurul axei Ox este egal cu 977In3.
f (x) -2x
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Matematica M_tehnologic
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Varianta 3
Filiera tehnologica: profilul servicii, toate calificdrile profesionale; profilul resurse, toate calificdrile profesionale;
profilul tehnic, toate calificarile profesionale
* Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acordi punctajul corespunzitor.
* Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.
e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impirtirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
1. | r=a, —a; =6,unde r este ratia progresiei aritmetice 3p
a3 =a, +r=15 2p
2.1 £(3)=4, f(2)=1, f(0)=-5 3p
7(3)+£(2)+(0)=4+1-5=0 2
3.| 9x-5=4 3p
x =1, care convine 2p
4. 30 N e
X ~100 [k =56, unde x este pretul Tnainte de ieftinire 3p
x =80 de lei 2p
>| AB=V52+52 =52 2p
AC=V7?+1> =52, deci AB=AC 3p
6.
§in30° =1 cos60° =, sin45°:£ 3p
2 2 2
2
(sin30° +3cos60°) [fsin 45°)* = 1,3 V2 =od =1 2p
2 2 2 2
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
l.a) 1 2
detA = 1:1E11—2EQ—2): 3p
=1+4=5 2p

b)A+31_12+30_42_ 3
27 =2 1)o 3) |2 4) P

= (_21 ;) =2B(1) 2p

X B(Zx):[z 2} B(x)m:(z‘zx 4”], B(Zx)—B(x)DA:(zx "'4],@
1 4x -1-4x -2+2x 4x 2x+2

- 3p
unde obtinem det (B (2x) -B (x) D4) =20x, pentru orice numar real x
20x = x° , de unde obtinem x =0 sau x =20 2p
2.) | 001=00-80-80+8= 3p
=0-0-8+8=0 2p
b) | x[2 =-6x -8, pentru orice numar real x 3p
—6x -8 =2x, de unde obtinem x = -1 2p
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¢) (8 + m) D(S + n) =mn — 56, pentru orice numere naturale m si n 2p
mn—56=2 < mn=>58 si,cum m si n sunt numere naturale, cu m <n, obtinem perechile
(1,58) si (2.29) 3p
SUBIECTUL al IIl-lea (30 de puncte)
La) 4(x+4)—(4x+7)
£(x)= = 3
( ) (x + 4)2 P
+ - -—
=4x 16 4.2x 7= 9 2,xD(—4,+00) 2
(x + 4) (x + 4)
b
) 4x+7 4+’
lim f(x)= lim = lim —X=4 3p
X — oo X — +oo x+4 XH+m1+ﬂ
X
Dreapta de ecuatie y =4 este asimptota orizontald spre +oo la graficul functiei f 2p
0| f'(a)=1 2p
2 3 =1, deci (a +4)2 =9 si, cum a D(—4, +00) , obtinem a =-1 3p
(a+4)
2.a) | 2 2
J(£(x)=Va+3)dx = [2xdx=2?| = 3p
1
1
=4-1=3 2p
b) | 6
3
I;dx{[ ! dx=2j (x ) dx=2Jx+3 3p
L f(x)-2x 1 Vx+3 | 2/x+3
—6-4=2 2p
) N
x)= , x0]0,6],deci V=71 dx = 2
8( ) \/x—-l-3 [ ] I P
6 9 2|6 6 6
:ﬂj[x—3+ jdx: | =3x| +9In(x+3)| |=977In3 3p
0 x+3 20 0 0
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